

成渝楼市一季度狂飙后开始降温

成都3月份成交量突破1.5万套，重庆商品房销量同比增2倍

◎本报记者 于兵兵

在京沪穗楼市成交量频报“井喷”之时，位于西南的二线城市同样狂飙突进。数据显示，今年一季度，成都商品住宅成交532万平方米，比去年一季度增长85%，并在3月份历史性突破1.5万套。而重庆3月份的商品房销量则同比增2倍。

但是，一个值得注意的现象是，4月份开始，成都、重庆楼市连续数月的惯性飙升之势开始降温。2009年出乎市场预测的楼市“小阳春”，开始显现其不可持续性。

上周末，成都市政府新闻办发布2009年1季度成都楼市统计数据，在一季度成交的600万平米住房中，商品住宅为532万平米，比去年一季度增长85%，比2007年一季度增长23%。同期，中心城区累计成交商品房324万平米，同比增长73%；其中商品住宅277万平米，同比增长82%。

尤其是3月份，成都成交商品房277万平米，比去年同期大幅增长137%，比上月增长49%，再创2007年10月以来的新高，接近2007年三季度高峰期成交水平。其中，商品住宅成交248万平米，比去年同期大幅增长148%，比上月增长51%。二手房成交量62万平米，创出2007年12月以来的新高。

成都市住房委员会办公室主任杜文介绍，自去年11月份开始，受系列提振楼市政策的影响，成都房地产业市场显现回暖趋势，成交量持续增长，房价开始企稳。根据初步统计，一季度累计成交商品房600万平米，为历年同期最高。比去年一季度增长78%。第一季度的市场表现中，3月份的成交量最为突出，中心城区成交商品住宅15249套，成为历史上首个突破15000套的月份。

重庆方面，据克而瑞重庆机构监测数据，3月重庆市区商品房成交23698套，与2月相比增加6007套，增幅达33.9%，成交量创去年以来最高月均值，较去年商品房月均约80万平米的成交量增长超过两倍多。



需求回升库存减轻 中石化本月恢复柴油外采

◎本报记者 陈其珏

停滞一个月后，中石化本月起恢复了全国范围内的柴油外采。记者上周从大宗商品信息提供商易贸资讯获悉，中石化本月计划外采柴油22万吨。这暗示了柴油需求正在逐步回升。与此同时，国内炼厂本月起也纷纷提高原油的加工量。

自去年四季度以来，国内成品

油需求持续下滑。今年1月份，成品油表观消费量同比减少271万吨，下降16.6%。其中，柴油表观消费量同比下降30.2%，而汽油增长8.4%。由于柴油主要用于工业用户，因此柴油消费量的变化更多反映了国内工业经济的冷暖趋势。

而随着消费量的下降，国内柴油库存也直线上升。公开数据显示，2009年2月，国内柴油库存较去年

同期增长了约88%。为此，消化库存成为两大集团前期的首要任务。中石化更于上月初下发通知，对国内汽柴油外采一律“叫停”。

但这一局面终于从本月起被打破。据易贸资讯引用中石化总部人士的话透露，该集团位于华东、华南的分公司本月都有计划外采非标柴油，而华北、华中地区则计划外采国标柴油。目前，中石化位于浙江的分

公司已开始了外采工作。

这是国内柴油库存压力减轻的重要信号。”一位业内人士分析指出，如果说本轮柴油高库存是由经济不景气所引发，那么反之亦然。”

调查显示，中国12家主要炼厂4月原油日加工量将为243万桶，比3月的236万桶高约3%。这些炼厂大多分布在东南沿海地区，合计占中国加工能力的三分之一以上。

国内小排量汽车首季销量大增 跨国巨头跟进

◎本报记者 吴琼

振兴汽车产业的相关政策出台后，一季度国内汽车市场触底回升。多家汽车企业高层表示，市场情况远远超过预期，其中小排量乘用车市场最受益，一季度销售增加近22%。

在减半征收1.6升及以下小排量乘用车购置税、汽车下乡等政策措施实施后，小排量轿车和交叉型乘

用车热销，从而带动了国内车市回暖。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬指出。

来自中国汽车工业协会的数据表明，今年一季度，乘用车共销售199.57万辆，同比增长7.81%。其中交叉型乘用车销量为43.1万辆，同比增长34.78%；1.6升及以下排量乘用车一季度销量为141.14万辆，同比增长21.93%。

小排量乘用车市场的狂飙令跨国汽车巨头们眼红。通用汽车全球新生代性能中级车雪佛兰科鲁兹18日将在中国销售，排量1.6升、1.8升共六种不同配置，其中4种排量为1.6升。

连豪华车企也开始搅局小排量乘用车市场。梅赛德斯-奔驰将进口车smart fortwo引进中国市场，4款标配微型混合驱动、排量仅

1.0L的smart fortwo售价为15.8万元至20.6万元。这也创下了进口豪华车在中国售价最低、排量最小的纪录。梅赛德斯-奔驰中国总裁兼首席执行官麦尔斯表示，1.6升以下消费税减半、提高大排量进口车的消费税率等政策，显示出中国政府鼓励小排量汽车，这是我们制订进口战略时需要重点考虑的问题。未来推出的新车型、设计和研发上都会受此影响。”

北京春季房展人气旺 意向成交突破30亿元

◎本报记者 于祥明

4月12日，2009北京春季房展落下帷幕，根据主办方统计数据，共有超过15万购房者参加本次展会，展会意向成交金额突破30亿元。

记者从上周末两天的观察感觉到，北京楼市人气渐旺，4月11日参展人数达到3.5万人次。北京我爱我家房地产中介公司负责人也告诉记者，据公司统计，当日前来登记的二手房客户近万人，为开展以来最多的一天。记者从主办方了解到，2009北京春季房展5天期间，共有约15.5万人次参加展会，展会意向成交商品房套数3483套，意向成交面积达373584.2平方米，意向成交金额317713.8万元。

出口锐减进口增长 钢铁产业链持续“萎靡”

◎本报记者 阮晓琴

由于国际需求下降以及部分国家货币大幅贬值，中国钢铁出口锐减。更让人忧虑的是，国外钢铁对华加大销售力度正进一步冲击国内市场。于此相关，钢铁产业链上的铁矿石、焦煤、焦炭也出现类似情况。这是记者从4月11日由钢之家举办的第五届钢铁产业发展战略暨钢铁产品供需研讨会上获悉的信息。

全球经济危机导致国际钢铁需求下降，并进而影响到了我国钢铁行业。中国冶金工业规划研究院副院长李新创透露，继1月份我国钢材出口下降到190.8万吨后，2月份进一步降至156.2万吨，同比下落49.6%，环比下降18.1%，创2005

年11月以来我国钢材月度出口量新低。

与此相反，钢材进口却呈现增长之势。1月份，中国进口钢材87万吨。2月份，进口增至109万吨。有待证实的消息称，3月份，钢材进口多于2月份，中国变成钢材净进口国。

钢材出口曾对拉动我国钢材消费起着重要作用。2008年，我国出口钢材5918万吨，月均493万吨。

中国冶金工业规划院副院长李新创认为，出口下降的主要原因是，国际市场需求持续低迷、贸易保护主义强势抬头。另外，周边国家汇率急剧贬值导致我国产品的竞争力减弱。我国在中东的主要竞争对手乌克兰、土耳其、俄罗斯等国货币贬值达40%、30%、17%。

类似情况也出现在冶炼钢铁所需的原料焦炭身上。中国是焦炭出口大国。最高月份，中国焦炭出口曾达160万吨。但去年12月，中国焦炭出口仅22万吨。今年1月，出口7万吨。2月，出口2万吨。

另一方面，由于国际钢市疲软，原先需要焦炭的国家，现在却转手把焦炭销往中国，最典型的是日本。

焦炭方面，由于国际需求不足，国际炼焦煤价格大幅下降。目前，进口焦煤的到岸价格，反倒比国内炼焦煤便宜100—150元/吨。中国40多家焦化厂为此联合到国外采购。

铁矿石同样如此。巴西铁矿石在减产30%的情况下，还是供大于求。由于欧洲需求不足，一季度，巴西原供给欧洲的量下降69%，而

到中国的量增加了47%。

2008年，中国钢材产能达6亿吨，但实际消费约4.3亿吨。焦炭也存在严重供大于求。据中国炼焦行业协会会长黄金干透露，目前，焦化厂开工率仅50%。一边是进口冲击，一边是出口锐减，钢铁产业链压力大增。

以钢铁为例，中国物流与采购联合会副会长蔡进透露，中国采购经理指数PMI指数显示，我国制造业许多行业，如交通设备、通用机械PMI均增回升，但钢铁没有回升。另外，钢材综合价格3月以来已连续创下本轮新低。

数据显示，今年1、2月份，我国钢材产量达9180万吨，比去年同期增长3.1%。

雷诺-日产计划在华首推电动汽车

◎本报记者 富璐

记者昨日获悉，中国工业和信息化部将携手雷诺-日产联盟一起推动中国电动汽车规模化发展。4月10日，雷诺日产在北京宣布，已与工信部就在国内推广零排放汽车项目上达成了合作伙伴关系。据悉，日产汽车计划于2011年初在中国投放第一款电动汽车，并于2012年全球范围内推广电动汽车。

根据雷诺-日产汽车与工信部达成的协议，日产汽车将为工信部提供电动汽车发展的相关信息，制定包括电池充电网络建立和维护、促进电动汽车大规模使用的综合规划。

该协议还指出，武汉将成为日产在国内首个电动汽车试点城市。雷诺-日产联盟将在武汉开始电动汽车项目，使武汉成为日产在国内推行其零排放电动汽车的首个试点城市。

日产汽车公司首席运营官志贺俊之对记者表示，日产坚信零排放汽车是新能源汽车的最终发展方向。我们正在全球范围内建立起一个联合政府、地方城市及相关机构，促进电动汽车发展的创新性合作模式。”

截至目前，雷诺-日产联盟在全球范围内积极推动电动汽车的发展，并已经与全球19个政府、城市和相关组织建立了合作关系。在日本的神奈川县和横滨市，以及以色列、丹麦、葡萄牙、摩纳哥、英国、法国、瑞士和爱尔兰开展了零排放汽车的推广举措。

业内人士称，雷诺-日产对电动车的推广计划符合中国政府鼓励发展新能源汽车的产业规划方向。中国政府鼓励国内汽车产业向此类电动汽车方向转变，提出汽车制造商可以通过发展新能源车缩小与实力更强的外国汽车巨头之间的差距，并实现中国汽车产业的健康发展。上个月中国政府公布的汽车产业规划称，将在2011年前建立年产50万辆

新能源”汽车的产能，其中包括纯电动和充电式混合动力车。武汉则是中国政府选择的13个推广新能源汽车的试点城市之一，政府将为这些城市的新能源车提供财政补贴。

丰田汽车 抢攻中国越野车市场

◎本报记者 吴琼

继在中国乘用车领域站稳脚跟后，丰田汽车瞄向了高速发展的越野车市场，其旗下合资企业一汽丰田、广州丰田相继推出国产越野车型：一汽丰田直接叫板东风本田CRV，广州丰田推出首款国产城市豪华越野车。

两天内，南北丰田在国产越野车SUV市场上连发“两枪”，二者以排量2.4升为分界线。10日，一汽丰田国产RAV4正式上市，包括2.0升、2.4升两个排量共计5款车型，售价从18.98万元至26.43万元。广州丰田宣布，汉兰达5月国产，包括3.5升和2.7升两个排量共10款车型。

一汽丰田和广州丰田高层表示看好越野车市场，这一市场也是2008年唯一保持高速增长的国内市场。据中国汽车工业协会统计数据显示，2008年国内SUV销量为44.77万辆，同比增长25.28%，增速比乘用车行业高18.01个百分点。

向来较为保守的一汽丰田此次略显激进，一汽丰田销售公司总经理毛利悟承认，RAV4的竞争对手是东风本田的CRV等。我们计划今年销量超过5万辆。”

一汽丰田销售公司常务副总经理王法长表示，完成任务需要和对手竞争，但更多源于市场增量。RAV4身处SUV的主力市场中，该市场2008年销量约25万台，占整个SUV市场份额的53%；2007年则同比增长了157%。”

与一汽丰田不同，广州丰田选择打入空白市场。昨日，广州丰田副总经理胡苏表示，2.4升至4升的国产城市SUV是一个空白点，广州丰田有信心全年销量超过2万辆。”

关于2006年记账式(四期)国债终止上市及兑付事项的通知

◎本报记者 阮晓琴

各会员单位：

根据《财政部关于2006年记账式(四期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2006]24号)和本所有关规定，2006年记账式(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年4月17日到期，现将有关事项通知如下。

一、本期国债挂牌名称“06国债(4)”，交易代码“010604”，为3年期国债，票面年利率为2.12%，于2009年4月17日到期兑付本金和最后一期利息。

二、本期国债债权登记日为2009年4月14日，凡于当日交易结束后仍持有本期国债的投资人，为到期兑付金额的最终所有者。本期国债于2009年4月16日起终止上市，同时停止新质押式回购对应的质押券的申报、质押券申报和转回代码为“090604”，简称为“0604质押”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行，提高国债兑付效率，各会员单位必须做好本期国债兑付的各项准备工作，以保证投资者按时兑付到本金和利息。

上海证券交易所

二〇〇九年四月十日

关于2004年记账式(三期)国债终止上市及兑付事项的通知

各会员单位：

根据《财政部关于2004年记账式(三期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2004]24号)和本所有关规定，2004年记账式(三期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年4月20日到期，现将有关事项通知如下。

一、本期国债挂牌名称“04国债(3)”，交易代码“010403”，为5年期国债，票面年利率为4.42%，于2009年4月20日到期兑付本金和最后一期利息。

二、本期国债债权登记日为2009年4月15日，凡于当日交易结束后仍持有本期国债的投资人，为到期兑付金额的最终所有者。本期国债于2009年4月16日起终止上市，同时停止新质押式回购对应的质押券的申报、质押券申报和转回代码为“090403”，简称为“0403质押”。

三、本期国债到期兑付由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司代理并公告。

四、为保证本期国债兑付工作顺利进行，提高国债兑付效率，各会员单位必须做好本期国债兑付的各项准备工作，以保证投资者按时兑付到本金和利息。

上海证券交易所

二〇〇九年四月十日

关于对吉林制药股份有限公司及相关当事人给予公开谴责的公告

经查明，吉林制药股份有限公司(以下简称“吉林制药”)在出售控股子公司过程中存在以下违规行为：

1、资产出售信息披露与事实不符。2007年12月3日，吉林制药公告称，其与自然人石立更于2007年11月30日签订股权转让协议。协议约定：(1)

吉林制药以1200万元的价格(占吉林制药2006年经审计净资产55%)将其控股子公司吉林省恒和维康药业有限公司(以下简称“恒和维康”)99.9%的股权转让给石立更；(2)恒和维康股权转让时间为2007年11月30日协议签订后20日内。根据吉林证监局的核查结果，事实是：(1)2007年7月，吉林制药就已与自然人石立更签订恒和维康股权转让协议；(2)恒和维康99.9%的股权在2007年8月27日就已过户至石立更名下；并在2007年9月27日将恒和维康法定代表人变更为石立更。

2、提供虚假股东大会决议。2007年7月27日，吉林制药为配合石立更办理股权转让工商登记变更手续，在未召开股东大会的情况下为其提供了虚假股东大会决议。

3、2007年定期报告关于恒和维康的信息与事实不符。恒和维康法人代表已于2007年9月27日发生了变更，但吉林制药2007年年报仍披露为前法人代表；恒和维康大股东已于2007年8月27日变更为石立更，但吉林制药2007年年报仍披露其持有恒和维康99.9%的股权。

4、资产出售进展信息披露严重滞后。2008年1月31日，吉林制药对外公告与石立更解除了关于转让恒和维康99.9%股权的协议。但吉林制药于2008年1月31日又与石立更签订了《解除股权转让补充协议》，双方同意在签署

补充协议后未来12个月内，受让方若能全额支付转让余款，双方可重新签订正式股权转让协议。此补充协议所涉金额占吉林制药2007年经审计净资产57%，但吉林制药迟至2009年1月10日才披露该协议。

本所认为，吉林制药股份有限公司的上述行为违反了《深圳证券交易所股票上市规则(2008年修订)》(以下简称“上市规则”)第2.1条、第2.4条、第2.7条、第9.2条的规定。该公司董事长兼总经理张守斌，董事兼副总经理匡文，财务总监刘英未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务，违反了《上市规则》第2.2条、第3.1.5条、3.1.6条的规定